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Marele Conciliu Ortodox, o reuniune fără precedent în ultimul mileniu, care ar trebui să
parafeze unitatea bisericilor creștine ortodoxe din întreaga lume, s-a deschis duminică în
insula Creta (Grecia), dar forța sa este diminuată de mai multe absențe, inclusiv de cea
răsunătoare a Patriarhului Kirill al Bisericii Ortodoxe Ruse, comentează agenția France
Presse (AFP).

Duminica, de ziua Rusaliilor ortodoxe, Consiliul a început cu o liturghie divină celebrată în
comun la Heraklion, capitala insulei, de zece întâistătători ai bisericilor ortodoxe, între care și
patriarhul ecumenic al Constantinopolului Bartolomeu.

Președintele grec Prokopis Pavlopoulos a participat la liturghia transmisă în direct de
televiziunea de stat ERT, relatează AFP.

Pregătit timp de peste cincizeci de ani și fără precedent de la schisma istorică din 1054 dintre
Roma și Constantinopol, acest mare conciliu vizează strângerea rândurilor ortodoxiei.

Dar fotografia de familie rămâne incompletă și lucrările care vor continua până la 27 iunie la
Chania (în nord-vestul insulei Creta) vor fi marcate de patru absențe. Pe lângă Patriarhul Kirill, a
cărui Biserică Rusă are greutate demografică pentru jumătate din comunitatea ortodoxă, având
numai ea singură aproape 130 de milioane de membri, sunt, de asemenea, absenți
întâistătătorii bisericilor ortodoxe din Antiohia, Bulgaria și Georgia.

Lovitura este dură pentru cei care au inspirat această reuniune, Patriarhul Bartolomeu fiind unul
dintre inițiatori, influența sa fiind contestată de ani de zile de către biserica rusă, notează AFP.

Cei absenți au declarat în ultimul moment că nu vor participa, invocând probleme de esență
procedurală, în ciuda acordului pe care și l-au dat la început pentru susținerea reuniunii.

"Unitatea Ortodoxiei este bună pentru noi toți. Cei absenți vor fi cei care pierd", a comentat
Nikos Kotzias, ministrul de externe al Greciei, țară în care ortodoxia este calificată de
Constituție drept "religie dominantă".

Papa Francisc, în rugăciunea sa de duminică după-amiază de la Bazilica Sfântul Petru din
Vatican, s-a rugat pentru marele conciliu ortodox.

"Să ne unim cu frații noștri ortodocși, invocând Duhul Sfânt să ajute cu darurile sale pe
Patriarhii, arhiepiscopii și episcopii adunați în conciliu", a spus Papa Francisc înainte de a rosti
"Ave Maria" în limba italiană.

"Acest conciliu mare și sfânt va purta mesajul de unitate", a spus, la rândul său, Patriarhul
Bartolomeu, în insula Creta, citat de media internațională.

Biserica ortodoxă este estimată la nivel mondial la aproximativ 250 de milioane de credincioși,
menționează AFP.

Participanții la conciliu, sute de episcopi și de consilieri, trebuie să valideze șase documente
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consensuale, să actualizeze mărturia ortodoxă, să facă mai cunoscută vocea acestei biserici
creștine și să gestioneze relațiile cu restul lumii creștine.

Un mesaj final va fi emis la încheierea lucrărilor conciliului, mai notează AFP.
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